

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 162 (5237)

Среда, 16 августа 1950 года

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Дальнейшее разворачивание и повышение культуры советской торговли — дело большой государственной важности. Подъем советской торговли будет способствовать неуклонному повышению благосостояния советского народа, новым успехам в строительстве коммунизма.

(„Правда“).

Наше родное, большевистское дело

Народное хозяйство Советского Союза растет и преуспевает. Выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции, в том числе всевозможных предметов потребления, значительно превзошел довоенный уровень и продолжает увеличиваться быстрыми темпами. Неуклонно повышается всеобщее благосостояние трудящихся масс города и деревни. Вместе с подъемом жизненного уровня и культуры советских людей растут их потребности, усиливается спрос населения на изделия и продукты.

В нашей стране непрерывно расширяется товарооборот. Как известно, продажа населению важнейших видов товаров уже в прошлом году превысила довоенные размеры. В нынешнем году разворачивание советской торговли идет еще более бурно. Достаточно сказать, что во втором квартале, после нового, третьего по счету и самого крупного снижения цен на товары массового потребления, розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился в сопоставимых ценах на тридцать процентов.

Товарищ Сталин учит, что развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства является одним из условий, необходимых для того, чтобы экономическая жизнь страны была ключом, а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции.

Успехи в развитии и улучшении торговли несомненны. Все больше становится передовых коллективов и работников, старательно и с любовью выполняющих порученное дело. Ширится соревнование за отличное обслуживание потребителя, начатое по инициативе продавца т. Боровкина и повара т. Гусева. В государственной торговле насчитывается свыше 17 тысяч бригад отличного обслуживания покупателей. Растет число их и в потребительской кооперации. Ценный опыт высокой культуры торговли накопили коллективы Запорожского горпроторга, Воронежского горпроторга, Бузоватовского сельского потребительского общества Ульяновской области, Островского районного магазина Костромской области, завоевавшие первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Но можно ли сказать, что опыт передовых коллективов по-настоящему внедряется в работу всех торговых организаций?

их нехватает. Бывает и так, что товары подолгу застревают на базах и складах, месяцами гуляют в бюрократических закоулках товаропроводящей сети, не попадая к потребителю. Такое положение терпеть нельзя.

Партия и правительство поставили одной из основных задач на 1950 год — достигнуть решительного улучшения качества продукции во всех отраслях промышленности и безусловного выполнения установленного народнохозяйственным планом ассортимента товаров. Особое внимание обращено на значительное расширение ассортимента и улучшение качества промышленных и продовольственных товаров, доставляемых торгующим организациям для продажи населению. В этом вновь наглядно проявляется сталинская забота о дальнейшем повышении материального уровня жизни советского народа.

Обязанность торговых работников состоит в том, чтобы на основе изучения спроса населения более организованно и планомерно воздействовать на промышленность в деле расширения ассортимента и улучшения качества производимых товаров. Известно, что правительство запретило торгующим организациям принимать от промышленности товары низкого качества и в ассортименте, не соответствующем спросу населения. Однако работники торговли все еще слабо используют предоставленные им права, не предъявляют надлежащих требований к промышленности, в том числе к местной и кооперативной, мирятся с поставкой недоброкачественных изделий, засоряя ими базы, магазины.

Торгующие организации должны проявлять почин в деле внедрения в быт и потребление новых видов товаров, содействуя тем самым росту спроса и воспитанию вкусов у населения. Наступил время широко развернуть нашу советскую, культурную рекламу.

Каждый работник торговли, каждый работник прилавка — будь то продавец, заведующий магазином — призваны умело продвигать в массы покупателей новые товары. А как обстоит дело в действительности? Известно, что пищевые отрасли нашей промышленности непрерывно развивают производство всевозможных консервов — питательных, вкусных, удобных для приготовления пищи. Возрастает выпуск томатного и фруктовых соков, пенных и полезных напитков. Но Министерство торговли СССР самоустраивается от развития продажи консервов и соков, не привлекая мер к улучшению торговли

С честью выполним принятые обязательства!

Увеличивается выпуск готовой продукции

С большим производственным подъемом готовится и горняцкому празднику коллектив машиностройельного завода горного оборудования. По всем цехам широко развернулось соревнование за выполнение августовской программы по Дню шахтера. Особенно успешно выполняют свои обязательства цехи, которыми руководят тт. Голубовский, Белоусов и Тихонов. В цехе тов. Белоусова, например, с целью быстрого изготовления деталей и частей для выпускаемой продукции, внедряется скоростная обработка металла по методу ленинградского токаря, лауреата Сталинской премии Генриха Бортневича. Установка резцов и фрез по системе тов. Бортневича ускоряет обработку металла на нашем заводе в три-четыре раза.

В цехе, которым руководит тов. Тихонов, выпуск одного из видов готовой продукции в августе, по сравнению с первым кварталом этого года, увеличился более чем в три раза.

Замечательную инициативу проявили стахановцы цеха которым руководит тов. Голубовский. Изюминка в день перевыполняя план, этот коллектив обратился ко всем рабочим завода с призывом развернуть соревнование за то, чтобы не только закончить августовскую программу по Дню шахтера, но и досрочно — по Дню Сталинской Конституции — 5 декабря завершить нам годовое задание, так и план послевоенной сталинской пятилетки.

Обращение передовиков соревнования на днях обсуждено во всех цехах и отделах завода. Все коллективы горячо откликнулись на этот призыв и приняли конкретные обязательства по изысканию резервов для выполнения своих обязательств.

П. БАБАНСВ,
председатель звена.

Навстречу Дню шахтера



Почетные шахтеры шахты «Байдаевка» И. Елихин и И. Терпугов ежедневно перевыполняют свои производственные задания по добыче угля. Став на стахановскую вахту в честь Дня шахтера, они систематически выдают на-гора сверхплановый уголь. На снимке: тт. Елихин и Терпугов. Фото Н. Никогина.

Горняки шахты „Редаково-северная“ увеличивают добычу угля

Приняв на себя повышенное обязательство в честь приближающегося горняцкого праздника, коллектив шахты «Редаково-северная» прилагает усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово.

Наиболее успешно справляются со своими обязательствами коллективы участков, которыми руководят тт. Хайрутдинов, Науман и Волостнов.

Улучшив трудовую дисциплину и организацию труда в вабоках, коллектив участка тов. Хайрутдинова за 14 дней августа выдал полнотона угля сверх задания и тем самым на 50 процентов реализовал свое предпраздничное обязательство. Коллективы участков, которыми руководят тт. Науман и Волостнов, за последние

две недели также выполнили месячные обязательства на 50 процентов каждый.

Хуже обстоит дело по участкам, которыми руководит тт. Алафонов и Печелцев. Они до сих пор не перестроили работу своих коллективов, не мобилизовали шахтеров на борьбу за обязательства, принятые на недавнем общестроительском слете стахановцев. Вместо выдачи угля в счет обязательств по этим участкам допущен долг.

Горняки отстающих участков шахты имеют все возможности для того, чтобы в ближайшие дни добиться реального выполнения обязательств. Обязательства, принятые в честь Дня шахтера, должны выполняться каждым участком, каждым рабочим шахты.

В. МАХАЙЛОЗ.

Передовики соревнования треста „Кузнецкуголь“

Кузнецкий райком угольщиков подвел итоги социалистического соревнования в школе горняков шахт, рабочих других предприятий и строителей строителей. По итогам «Байдаевка» заняла лучших

присуждены 26 стахановцам ведущих профессий, добившимся в соревновании самых высоких трудовых успехов.

Физкультура и спорт

Спартакиада Орджоникидзевого района

С 6 по 11 августа на стадионе «Металлург» проходила 2-я летняя спартакиада физкультурников Орджоникидзевого района. Ей предшествовали спартакиады и соревнования, проведенные на предприятиях, заводах и в учреждениях района, в которых приняло участие около 6 тысяч человек.

Хорошие результаты показала спартакиада студентов Сибирского металлургического института. В спартакиаде Кузнецкого комбината спортсменами-металлургами были установлены новые заводские рекорды.

Районная спартакиада проводилась по двум группам. В 1-й группе принимали участие крупнейшие добровольно-спортивные общества — «Наука», «Металлург», «Строитель», «Спартак», во 2-й группе участвовали коллектив ДСО «Трудовые резервы» и коллектив физкультуры завода имени Молотова. В программу спартакиады включено было 5 видов спорта — легкая атлетика, многоборье, ГТО, плавание и другие. С первых же дней соревнований между командами коллективов и между спортсменами началась борьба за первое место. В результате этой борьбы было установлено 3 новых городских и 18 районных рекордов по легкой атлетике, 6 рекордов по плаванию.

Спортсмен Сибирского металлургического института тов. Журавлев установил новый городской рекорд по прыжкам в высоту с разбега, взяв высоту 1 метр 70 сантиметров, установленный в 1939 году тов. Манусевичем. Командой в составе тт. Пантелеева, Баричко, Иванова (ДСО «Наука») установлен рекорд района в эстафете 4x100 м. — 49,0 с., спортсменом ДСО «Строитель» тов. Пономаренко установлен рекорд района в толкании ядра — 11 м. 13 см. Женская команда ДСО «Спартак» установила рекорд района в эстафете 4x100 м. с результатом 1:00—4 сек.

В итоге соревнований по спартакиаде среди коллективов на первое место по 1-й группе вышел коллектив ДСО «Металлург», которому присуждается переходящий приз Орджоникидзевого РК ВКП(б) и исполком райсовета, по 2-й группе вышел коллектив ДСО «Трудовые резервы», которому присуждено переходящее Красное знамя.

Вместе с тем спартакиада показала, что руководители ряда физкультурных и комсомольских организаций, предприятий и учебных заведений проявили недостаточ-

порожнего горпромторга, Воронежского горпромторга, Кузоватовского сельского потребительского общества Ульяновской области, Островского районного магазина Костромской области, завоевавшие первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Но можно ли сказать, что опыт передовых коллективов по-настоящему внедряется в работу всех торговых организаций? Нет, нельзя. Факты показывают, что огромные возможности для расширения товарооборота далеко еще не использованы, положительный опыт передовиков советской торговли распространяется слабо. Так, во втором квартале нынешнего года, когда новое снижение цен создало особенно благоприятные условия для подъема торговли, многие торгующие организации все же работали неудовлетворительно и не выполнили план товарооборота. Это относится прежде всего к торгующим организациям Азербайджанской и Молдавской республик, Алтайского края, Владимирской, Грозненской и некоторых других областей.

Невыполнение плана товарооборота—результат серьезных недостатков в работе торговых организаций. Некоторые руководители торговли ошибочно думают, что если товаров выпускается много, цены на них снижены и спрос увеличился, то беспокоиться нечего—дело пойдет само собой. Такие рассуждения неправильны и порочны. Жизнь показывает: чем шире становится размах торговли, тем выше ответственность и сложнее задачи работников торговых организаций, тем больше они должны проявлять инициативы, гибкости и умения в своем деле, изо дня в день повышая культуру советской торговли.

Перед работниками советской торговли со всей остротой стоит задача: организовать умелое планирование завоза товаров в розничную сеть, сделать планирование глубоко продуманным, подвижным и оперативным. Необходимо учитывать соотношение спроса и предложения, вкусы потребителей, национальные и местные особенности, сезонные и климатические условия. Между тем планирование торговли часто осуществляется формально, по-прежнему, без учета особенностей спроса. Об этом, в частности, рассказывается в публикуемом сегодня письме в «Правду» из Молотовской области.

Министерство торговли и Центросоюз не искоренили еще порочной практики механической засылки товаров, мизеря с серьезными недостатками в планировании торговли, слабо учитывают запросы потребителей. Грубые промахи в планировании торговли приводят к тому, что в одних районах оказывается слишком много тех или иных товаров, а в других местах

товары. А как обстоит дело в действительности? Известно, что пищевые отрасли нашей промышленности непрерывно развиваются, производство всевозможных консервов—питательных, вкусных, удобных для приготовления пищи. Возрастает выпуск томатного и фруктовых соков, цинцы, и полезность которых несомненна. Но Министерство торговли СССР самоустранилось от развития продажи консервов и соков, не приняло мер к улучшению торговли этими продуктами.

В связи с укрупнением колхозов в кооперативной торговле резко возрастает спрос на строительные материалы, хозяйственные предметы, промышленные и культурные товары, моторы и машины, необходимые для механизации полеводства, огородничества, садоводства и животноводства. Между тем Центросоюз и его органы на местах очень слабо удовлетворяют растущие запросы колхозной деревни, не проявляют инициативы в изыскании местных возможностей для привлечения в торговую сеть необходимых товаров, расширения их ассортимента и улучшения качества.

Задачи в области дальнейшего развертывания товарооборота и в городе и в деревне будут успешно решены, если партийные и советские организации станут глубоко заниматься делом подбора, воспитания и повышения квалификации торговых кадров. Необходимо всегда руководствоваться указанием товарища Сталина о том, что «...советская торговля есть дело, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно,—являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Местные партийные и советские органы должны воспитывать и развивать, у торговых кадров чувство высокой ответственности за работу, решительно искоренять безразличность и небрежность, неоправданное отношение к делу, прививать работникам чувство бережливости и народному долгу, в социалистической собственности, вести решительную борьбу с фактами растрат и хищений. Надо настойчиво учить всех работников прилавка внимательно и чутко прислушиваться к советскому покупателю, полнее и лучше удовлетворять его запросы и требования.

Дальнейшее развертывание и повышение культуры советской торговли—дело большой государственной важности. Подъем советской торговли будет способствовать неувядающему повышению благосостояния советского народа, новым успехам в строительстве коммунизма.

(Передовая «Правды» за 13 августа).

На домнах и мартенах Донбасса

СТАЛНО. В дни ватты мира десятки домн и мартенов Донбасса стали стахановскими. В Макеевке на заводе имени Кирова почти все бригады металлургов перевыполняют новые прогрессивные нормы. Высокопроизводительно трудятся здесь сталевары печи № 1 первого мартеновского цеха Б. Банин, Гриневич и Милынин. С каждого квадратного метра пода мартена они снимают на 2 тонны стали

больше, чем предусмотрено заданием. Стахановцы уже записали в августе на свой счет около тысячи тонн сверхпланового металла.

В литейном цехе по-стахановски трудятся металлурги печи № 3 Бригада старшего горнового Роздуй выдала с начала месяца около 200 тонн чугуна сверх плана и сэкономила руды и кокса на 106 тысяч рублей.

Оперативная работа в цехах и отделах завода. Все коллективы горячо откликнулись на этот призыв и приняли конкретные обязательства по изысканию резервов для выполнения своих обязательств.

П. БАБАНОВ,
председатель завкома.

Стахановский труд молодых шахтеров

Полтора месяца назад на подземный транспорт шахты «Абашево-1» прибыла группа из 9 учащихся горнопромышленной школы № 101 для прохождения производственной практики в качестве машинистов электровозов. Все 9 молодых рабочих с большим энтузиазмом взялись за дело и почти с первых дней начали выполнять нормы кадровых рабочих.

Включившись в соревнование в честь Дня шахтера, будущие горняки в августе вырабатывают по 110—120 процентов нормы. Лучшие показатели имеют воспитанники школы тов. Скрапнов, который ежедневно дает по 140 процентов нормы, а также тов. Сальков, выполняющий норму на 180—200 процентов.

Ф. АНТРОПОВА,
помощник начальника подземного транспорта шахты «Абашево-1».

По Советскому Союзу

УБОРКА УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

БАРНАУЛ. Комбайнер Фрунзенской МТС Родинского района. Герой Социалистического труда Федор Чабанов много лет работает в колхозе «Рассвет». В этом сезоне он на сцене двух комбайнов «Сталинки» обязался убрать 4 тысячи гектаров зерновых.

Федор Чабанов с первых же дней жатвы работает по часовому графику. В погожие дни он скашивает по 100 гектаров колосовых. Даже при влажной погоде знаменитый комбайнер убирает не менее 50 гектаров хлебов в день.

ФРУНЗЕ. День красных обозов организовали 13 августа колхозы и совхозы Киргизии. В Чуйском районе Фрунзенской области в течение дня пятидневный график был выполнен почти на одну треть. Приток хлеба в государственные закрома за день во Фрунзенской области значительно возрос. Увеличились темпы сдачи хлеба в Иссык-Кульской области.

КРАСНОДАР. На Кубани широким фронтом развернулась жатва подсолнечника. В нынешнем году он почти полностью будет убран комбайнами.

Комбайнеры Мелзевской МТС Нечай, Гришук и Яков с первых дней добиваются высокой производительности. При урожае подсолнечника 120—130 пудов с гектара они убирают за смену по 20—25 гектаров.

Ленинград. Коллектив лаборатории фабрики «Скороход» подготовил к осенне-зимнему сезону 32 новых модели женской, мужской и детской обуви. В первой половине августа начнется массовое производство новой обуви.

На снимке: сотрудницы лаборатории А. И. Егорова (слева) и О. К. Суворова осматривают новые модели обуви. Фото И. Фетисова (Фотокроника ТАСС).

Кузнецкий райком угольщиков подвел итоги социалистического соревнования в июле горняков шахт, рабочих других предприятий и строителей стройконторы треста.

Первое место в соревновании горняцких коллективов присуждено шахте «Байлаевка», вышедшей в июле большим количеством сверхпланового угля.

Среди начальников участков на первое место вышел начальник участка № 1 шахты «Абашево-1» тов. Рыжков, коллектив которого в июле выдал сотни тонн угля сверх задания, добился значительно повышения производительности комбайна «Донбасс» при соблюдении других условий соревнования.

В соревновании горных мастеров первенство завоевал тов. Никулин—горный мастер первого участка шахты «Абашево-1». Смена тов. Никулина в июле выполнила план на 123 процента, повысила производительность труда и снизила расходность угля на 0,46 процента против стандарта.

Подведены также итоги индивидуального социалистического соревнования рабочих по профессиям. Первые места и звания лучших по своим специальностям

присуждены 26 стахановцам ведущих профессий, добившимся в соревновании самых высоких трудовых успехов.

По шахте «Байлаевка» звания лучших присвоены: забойщику тов. Исакову, лесодоставщику тов. Трофимову, машинисту электровоза тов. Барышину.

Из рабочих шахты «Абашево-1» звания лучших заслужили машинисты комбайнов гг. Кабаев и Шевченко, проходчик тов. Попомарев, бурильщик тов. Соколов, крепильщик тов. Кульков, запальщик тов. Корчагин, мотористка тов. Кошелева.

На шахте «Зыриновка» лучшие всех трудился ковалотбойщик тов. Барнакин, на шахте «Абашево-2»—проходчик гг. Мамонтов и Елисеев, в электромеханических мастерских треста—токарь тов. Ибрагимов, слесарь тов. Гончаренко, в стройконторе треста—каменщик тов. Межведев, столяр тов. Захабалов, плотник тов. Тарасов, маляр тов. Прохоров, монтажник тов. Горбунов, в лесозаводе—плавщик тов. Насыров и грузчик тов. Пинский. Все эти рабочие в июле выполняли по пяти-шести нормам и на таком же высоком уровне они работают в дни стахановской вахты в честь Дня шахтера.

ОТОВСОДУ

На Ленинградском заводе бумагоделательного оборудования имени Второй пятилетки в новом учебном году каждый рабочий, мастер, инженер будет повышать свои технические знания. Завод становится предприятием всеобщего технического обучения.

В саду Орловской плодородной станции имени Н. В. Мичурина зреет высокий урожай фруктов. В прошлом году с гектара плодоносящего сада здесь собрано по 7,5 тонны яблок. В этом году урожай вдвое больше прошлогоднего.

В Бобруйской области в период уборочных работ колхозников обслуживают 82 кинопередвижки. Только за последний месяц в селах дано более двух тысяч киносеансов, на которых присутствовали 95 тысяч человек.

В магазинах Книгокультторга и сельпо Киргизии идет оживленная торговля учебниками. В школах столицы республики—Фрунзе для продажи учебников открыто 38 киосков. Также же киоски начали работать и в других городах и селах республики.

С начала года в селах Украины построено в среднем около 13,500 жилых домов, половина из них—двух-трехкомнатные дома, построенные по типовым проектам. В отапливаемом строительстве найдется более 18 тысяч жилых зданий. (ТАСС).

В МАХАЙЛОЗ. В августе в городе Махалайлозском, которому присуждается переходящий приз Орджоникидзевского РК ВКП(б) и исполкома райсовета, по 2-й группе вышел коллектив ДСО «Трудовые резервы», которому присуждено переходящее Красное знамя.

Вместе с тем спартакиада показала, что руководители ряда физкультурных и комсомольских организаций, предприятий и учебных заведений провели недостаточную подготовку для участия в районной спартакиаде. ДСО «Спартак», «Наука», «Строитель», завод имени Молотова выставили на спартакиаду неполный состав команд, а такие коллективы, как цементный завод, ДСО «Медик», совершенно не принимали участия в спартакиаде.

Сборная команда района в количестве 97 человек примет участие в городской спартакиаде, которая начинается 20 августа на стадионе «Металлург».

И. ДАНИЛОВ,
председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта.

Розыгрыш первенства по волейболу

С 18 по 24 июля в г. Томске проводился розыгрыш первенства РСФСР по волейболу сибирской зоны. В розыгрыше приняли участие коллективы волейболистов, победители областных и краевых соревнований городов Омска и Новосибирска, Алтайского и Красноярского краев, Омской, Новосибирской, Томской и Кемеровской областей. От Кемеровской области выступил коллектив волейболистов добровольного спортивного общества «Металлург» Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина в составе Шабалова Е. Р. (политрук команды) Карева Д. П., Зуева В. Н., Елизарова Н. П., Бессолицына А. И., Чибисова С. Т.

Волейболисты Кузнецкого металлургического комбината показали хорошую подготовку и организованность, защитив честь Кузбасса. В напряженных играх, длившихся 7 дней, наши волейболисты заняли третье место из восьми команд. Первое место занял коллектив ДСО «Медик» г. Новосибирска, второе—коллектив ДСО «Спартак» Томской области. Волейболисты Кузнецкого комбината награждены грамотой Томского областного комитета по делам физкультуры и спорта. Спортсмены г. Томска подарили выигравшим волейболистам за хорошую игру дружелюбный коллектив.

С 1 по 5 августа в г. Новосибирске проводился розыгрыш первенства Кубка ВЦСПС по волейболу сибирской зоны. Волейболисты ДСО «Металлург», как победители Кубка облпрофсовета, участвовали в этом розыгрыше. Кроме того, в розыгрыше участвовали волейболисты Омска, Новосибирска, Томска, Красноярска, Барнаула. Мужской коллектив волейболистов ДСО «Металлург» г. Сталинска провел розыгрыш без поражений и вышел на первое место по сибирской зоне. Этим самым волейболисты завоевали право участвовать в финале Кубка ВЦСПС по волейболу, который состоится в г. Москве с 16 августа.

В. ЧЕНМАЧЕВ,
капитан волейбольной команды Кузнецкого комбината.

Полнее удовлетворять запросы покупателей

Пионерское лето заканчивается. В родной город, после хорошего отдыха, из лагерей возвращаются тысячи жизнерадостных, загоревших, окрепших детей. Через 15 дней 40 тысяч учащихся войдут в классы начальных и средних школ Сталинска и с новой горячей энергией возьмутся за учёбу. Их родители сейчас серьезно озабочены тем, чтобы приобрести для детей новые форменные костюмчики, платья, обувь. Они направляются в магазины орсов, Сталинскторга. Но там не всегда можно приобрести детскую одежду и обувь нужных размеров. Нет, еще мало заботы проявляют руководители торгующих организаций об удовлетворении запросов юных покупателей.

Плохо поставлена торговля в магазинах Сталинскторга сезонными товарами. Весной и летом, как ни странно, в них торговали валенками, но летнюю обувь, одежду купить было нелегко.

Серьезные претензии предъявляют покупатели в Сталинскторгу. Они хорошо знают, что предприятия легкой промышленности, промысловой кооперации с каждым месяцем выпускают все больше и больше промышленных товаров, предметов широкого потребления. Но в магазинах Сталинскторга ассортимент товаров весьма не широк.

14 августа вопрос о состоянии торговли в магазинах Сталинскторга обсуждала очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся. Доклад о состоянии торговли сделал заместитель управляющего Сталинскторгом тов. Ханнин.

Депутаты районного Совета, выступившие в прениях, с удовлетворением отметили, что материальное благосостояние металлургов, горняков, строителей города, как и всего советского народа, неустанно повышается. Реальная заработная плата рабочих и служащих после неоднократного снижения розничных цен на промышленные и продовольственные товары значительно поднялась. Созданы благоприятные условия для дальнейшего расширения товарооборота, нового расцвета экономической жизни страны.

Магазины города стали больше продавать населению различных товаров. Однако торгующие организации Сталинска, в первую очередь Сталинскторг, не использовали имеющихся у них возможностей для того, чтобы образцово торговать, полнее удовлетворять запросы трудящихся города.

Депутат тов. Трубиленко говорил о том, что в магазинах этой крупнейшей в городе торгующей организации нет установленного ассортимента товаров. Ассортимент детских товаров ограничен. Нет детских игрушек, платьев. Директоров магазинов и заведующего торговым отделом Сталинскторга тов. Мельникова не тревожит очевидно, что в продаже имеются браслеты лишь до 46 размера, отсутствуют головные уборы, продавцы предлагают покупателям детские ботики только 25—31 размера. Тов. Ханнин говорил о том,

не сказал, почему это происходит. Разве можно считать нормальным положением, когда на полках магазинов отсутствуют товары широкого спроса: шетки, пуговицы, ложки, чугунное литье.

Тов. Захарова привела в своем выступлении ряд примеров, свидетельствующих об отсутствии в некоторых магазинах настоящей борьбы за культуру торговли.

В самом здании Сталинскторга, куда ежедневно приходят директора магазинов, продавцы, представители учреждений и организаций города, грязно и темно.

В магазинах трудятся десятки стахановцев торговли, но вы не увидите их фотографий на витрине, не узнаете об их труде в стенной газете торга.

Тов. Рубнова отметила, что в магазине № 34 еще много неурядиц. Отсутствует автоматическая касса, вследствие чего часто создается большая очередь.

Серьезные вопросы затронул заместитель заведующего отделом торговли исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Петренко. Он сказал, что Сталинскторг не проявляет настойчивости в деле организации закупок продовольственных и промышленных товаров, ничего не делает, чтобы наладить заготовку и продажу картофеля и овощей.

Многие депутаты указали на то, что в коллективах торга слабо поставлена политико-массовая работа, не развертывается по-настоящему принципиальная большевистская критика и самокритика недостатков. Мало уделяется внимания и вопросам повышения деловой квалификации, идейно-политического уровня продавцов, директоров магазинов, подбора и расстановки кадров. Вот почему еще имеются случаи обчетов, обвесов, хищений. В книге жалоб магазина № 8 в феврале текущего года появилась жалоба одного покупателя. Лишь в июне, через 4 месяца, в книге последовала бюрократическая отписка: «Жалоба не подтвердилась».

Тов. Туманова рассказала о том, что в большом растущем поселке, расположенном на левом берегу Томи, торговля организована крайне неудовлетворительно.

По докладу тов. Ханнин также выступили гг. Донт, Янузова, секретарь райкома ВКП(б) тов. Бабиков. Они справедливо критиковали руководителей магазинов и управляющего торгом т. Берзевича за утрату чувства ответственности за торговлю.

Спрос населения города на продовольственные и промышленные товары возрастает. Об этом говорят цифры товарооборотов. Коллективы магазинов торга должны работать лучше и постоянно расширять ассортимент товаров.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся, отметив в своем решении недостатки в работе Сталинскторга, потребовала от руководителей этой торгующей организации, чтобы они по-большевистски развертывали торговлю в городе, изучали запросы покупателей, своевременно



Стахановка артели «Кузбасстрижотаж» В. Грушак. Свое производственное задание она выполняет не ниже, чем на 200 процентов. На снимке: В. Грушак за работой.

Фото Н. Никитина.

Нам пишут

Счетовод Плисовская обчитывает рабочих

Счетовод Кузнецкого стройуправления (Абагурская стройплощадка) Плисовская систематически обчитывает рабочих. Когда рабочие приходят к ней справиться относительно удержаний из зарплаты, она обычно отвечает: «Придите завтра, мне сейчас некогда».

Стенная газета «Сигнал» поместила материал об обчетах, но т. Плисовская выводов для себя не сделала. Обчеты и незаконные вычеты есть и сейчас. Например, т. Романец обчитан на 200 руб., а т. Плисовская обчитала несколько раз, пострадали от обчетов и гг. Щибитенко, Стасенко, Мельник и другие.

О плохой работе т. Плисовской знает главный бухгалтер т. Игнатев, но наказания она не несет.

А. РУДЕНКО.

В общежитии нет порядка

В общежитии металлургов по ул. Мельникова, дом 13, проживает много стахановцев, но об их бытовых условиях мало проявляется забота.

В общежитии всегда шумно, культурный отдых не организован. Постельное белье меняется редко.

Начальнику отдела рабочих общежитий

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии Кореи Народной демократической республики

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной демократической республики сообщило 14 августа:

На всех фронтах части Народной армии, преодолевая упорное сопротивление американских и лисинмановских войск, продолжали вести наступательные бои.

Части Народной армии, освободившие Санчжу (ОАсю) и близлежащие районы продолжали наступление, нанося противнику большие потери.

Южнее Санчжу (ОАсю) войска Народной армии полностью разгромили противника, в этих боях войска Народной армии уничтожили за период с 2 по 10 августа более 1.500 и взяли в плен более 500 солдат и офицеров противника. Захвачены танки, автомашины, тяжелые и

легкие пулеметы, 105-миллиметровые орудия, винтовки, карабины, много другого вооружения и боеприпасов.

Американские самолеты и военные корабли продолжают зверские бомбардировки и обстрел мирных населенных районов.

12 августа американские корабли, в том числе крейсер, попытались обстрелять населенные районы западного побережья Кореи севернее 38-й параллели. Огнем береговой артиллерии Народной армии американские корабли были немедленно отогнаны.

13 августа американской авиацией была бомблена ряд районов севернее 38-й параллели.

Огнем зенитной артиллерии Народной армии в различных районах сбито несколько американских самолетов.

Американские сообщения о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). В сообщениях из Токио и Кореи подчеркивается, что северокорейские войска форсировали реку Нактонган (Ракуто-Ко) в 14 милях к юго-западу от Тэгу (Тай-кю).

Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, находящийся при американской 2-й дивизии, сообщил, что эта дивизия начала наступление против предместного укреп-

ления северокорейских войск в окрестностях Чханьена (Сюней).

Командующий американской 8-й армией генерал-лейтенант Уокер, прибывший в распоряжение 24-й дивизии, заявил, что осуществление предместного укрепления в районе Чханьена (Сюней) является «наиболее серьезной угрозой» американским войскам в Корее.

Новая американская провокация на Дальнем Востоке

ПРАГА, 14 августа. (ТАСС). Ссылаясь на сообщение токийского корреспондента агентства Сентрал Ньюс, лондонский корреспондент агентства Телепресс передает, что японский премьер-министр Исида еще в январе этого года заявил в парламенте, что остров Тайвань, согласно «историческим документам», якобы принадлежит Японии.

Эти «исторические документы», указывает корреспондент, изготовил недавно юридический отдел японского министер-

ства иностранных дел, работающий под руководством американской разведки.

Штаб Макатура сообщил правительству Исида, что подобные «документы» в значительной мере помогут правительству США поддержать требование японского правительства о присоединении Тайвана к Японии.

В Токио утверждают, что США будут стремиться осуществить передачу Тайвана Японии с помощью своего послушного большинства в Организации Объединенных Наций.

Положение на острове Целебес

ГААГА, 14 августа. (ТАСС). В Макассаре (главный город острова Целебес), произошли кровавые столкновения между голландскими войсками и индонезийцами. Убито около 90 человек. По заявлению

правительства Соединенных Штатов Индонезии, за эти кровавые столкновения ответственность несет голландское правительство.

Новые дома для болгарских шахтеров

СОФИЯ, 14 августа. (ТАСС). В угольном центре Болгарии в городе Димитрово (бывший Перник) развернулось большое жилищное строительство. Только за последние полтора года здесь выросли целые кварталы новых домов. Свыше 500 шахтеров со своими семьями поселились в новых благоустроенных квартирах.

До конца нынешнего года в Димитрово будет сдано в эксплуатацию еще 440 благоустроенных квартир для шахтеров.

Краткие сообщения

Более одной тысячи портовых рабочих Роттердама (Голландия) объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

В Англии создана реакционная организация «Друзья Испании», которая ставит своей целью восстановление нормальных дипломатических отношений с франкистской Испанией. Организация создана по инициативе группы английских промышленников и видных военных.

В течение последних двух недель ан-

Открытие второго Всемирного студенческого конгресса

ПРАГА, 14 августа. (ТАСС). Сегодня в Праге в торжественной обстановке открылся второй Всемирный студенческий конгресс. В нем участвуют представители студентов и молодежи 70 с лишним стран в том числе—студентов и молодежи Советского Союза, стран народной демократии, Китайской народной республики, Кореи Народной демократической республики. На конгрессе присутствуют также посланцы студентов стран Латинской Америки, Южной Америки, Индии и многих других государств.

С большим вниманием делегаты конгресса и многочисленные гости выслушали выступление председателя Всемирной Федерации демократической молодежи Гиде Буассона, призвавшего молодежь и студентов всех стран еще теснее сплотить свои ряды в борьбе за прочный мир и дружбу между народами. С приветственной речью выступил заместитель председателя Всемирной Федерации профсоюзов председатель Центрального совета профсоюзов Чехословакии Зупка.

Участники конгресса приняли приветствие президенту Чехословацкой республики Клементу Готвальду.

Первый день слета французской и итальянской молодежи в Ницце

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). 13 августа в Ницце спортивными выступлениями и массовым гулянием открылся слет итальянской и французской молодежи. Участники слета провели массовую демонстрацию под лозунгом борьбы за мир. Как сообщают газеты, полиция и охранники из отрядов республиканской безопасности обещали не появляться на улицах города и «находились в казармах».

В Китае под Стокгольмским воззванием собрано более 59 миллионов подписей

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Газета «Жэньминьцзябао» приводит сообщение Китайского комитета защиты мира о сборе подписей под Стокгольмским воззванием в Китае.

Всего на 1 августа в Китае собрано 59.280.179 подписей, из них свыше 19 миллионов в провинциях Северо-Восточного Китая.

Сбор подписей под Стокгольмским воззванием в Китае продолжается.

Боевой союз немецких и французских железнодорожников

БЕРЛИН, 14 августа. (ТАСС). На прб. колыней в Эйзенах конференции профсоюза железнодорожников состоялось торжественное подписание боевого союза между немецкими и французскими железно-

и заново устроенного торгового отдела Сталинскторга тов. Мельникова не тревожит, очевидно, что в продаже имеются брюки лишь до 46 размера, отсутствуют головные уборы, продавцы предлагают покупателям детские ботинки только 25—31 размеров. Тов. Ханисс говорил о невыполнении плана товарооборота, но он

По следам наших выступлений

„Прспект имени Курако не благоустроен“ заеётся“

Такая заметка рабкора тов. Полстянова была помещена в нашей газете № 139. Зав. горкомхозом тов. Струнин сообщает нам, что металлургический комбинат

предусматривает на 1951—52 год произвести полную реконструкцию проспекта имени Курако

„Когда нам предоставят благоустроенное общежитие?“

Под таким заголовком в нашей газете № 138 было помещено письмо молодых рабочих алюминиевого завода.

Директор алюминиевого завода т. Бугаев сообщил нам, что бытовые условия молодых рабочих улучшены.

„Не экономят ни металла, ни рабочего времени“

Такая статья была опубликована в нашей газете № 113.

Главный инженер Кузнецкого цемзавода тов. Турьян отвечает нам, что дирекция завода указала главному механику завода тов. Нехода и начальнику механического цеха тов. Максимова на недостатки их работы, предложив провести совещание с ремонтным персоналом завода по обдуманному помещенной в газете статье.

О бюрократических отписках и игнорировании сигналов печати

За 7 месяцев текущего года наша редакция получила около 1500 писем и корреспонденций трудящихся. Значительное число из них опубликовано в газете, а по остальным письмам приняты и принимаются меры путем расследования их на местах.

«Письма и заявления трудящихся о недостатках в работе советских и хозяйственных органов,—пишет газета «Правда»,—есть выражение политической активности масс, проявление ими заботы об улучшении работы советского аппарата, об укреплении могущества нашей социалистической Родины.

Появление писем на страницах печати — фактор, усиливающий критику и самокритику. Письма читателей способствуют развертыванию критики и самокритики снизу, помогают газете в ее борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, в борьбе с косностью, рутинной, бюрократизмом, словоблудными интригами и самодельностью масс, сигнализируют о фактах нарушения советской законности.

Партия требует от партийного и советского аппарата, от больших и малых работников чуткого, внимательного отношения к письмам трудящихся.

Однако этого нельзя сказать о некоторых руководителях предприятий и учреждений нашего города, которые игнорируют, замалчивают сигналы печати, отдают бюрократическими отписками на запросы редакции.

Чем, как не игнорированием, можно объяснить тот факт, что руководители шахты имени Димитрова, в частности начальник шахты тов. Резник, не считают нужным отвечать на сигналы печати.

Редакция направила тов. Резнику письмо о том, что спешдежда на шахте выдается не по назначению, что на шахте не соблюдается пропусковая система, что в доме № 20 по ул. Тешлог две семьи Ульянова и Синельникова, нарушая правила советского общежития, мешают горнякам спокойно отдыхать. Все эти письма пока что остаются без ответа.

Непорядков на шахте, которой руководит тов. Резник, много. Рабочий шахты т. Топорков в своем письме в редакцию рассказал, что бухгалтерия шахты незаконно удерживала с него налог за бездельность, неправильно взимала деньги за пользование постельными принадлежностями, что руководители шахты, в том числе и тов. Резник, пользуясь имуществом шахты, не платят за его эксплуатацию. На запрос по этому письму редакция получила ответ от главного инженера треста «Буйбышевуголь» тов. Глушенкова. Глушенков признал жалобу тов. Топоркова справедливой, однако в виновниках злоупотреблений своим служебным положением не применил никаких административных мер.

Замалчивает письма трудящихся и начальник «Главбухбассшахтостроя» тов. Чукосев. Тов. Вяткин, работавший на Абагурской стройплощадке, в своем пись-

ме жаловался на неправильные действия управляющей трестом Дорстроя т. Самсоновой. В нашей газете 29 июля этого года была помещена статья тов. Дубок под заголовком: «Когда студенты получат общежитие?». Но ни на один из этих сигналов тов. Чукосев не реагирует.

В конце июня редакция адресовала дирекции алюминиевого завода копию письма группы работников желдорцеха. В этом письме они указывали на незаконные действия начальника цеха тов. Запорожко, который грубит с рабочими, неправильно распределяет премиальный фонд, использует рабочих цеха в своем личном хозяйстве, допускает большой простой вагонов, плохо заботится о бытовых условиях рабочих и пр. Между тем это письмо остается без ответа.

Недавно редакция вновь направила дирекции алюминиевого завода письмо, где говорится о том, что в квартире дежурного инженера ТЭИ тов. Шапиро в течение 6 лет не производился ремонт. В настоящее время в квартире невозможно жить. Между прочим, по сообщению начальника ТЭИ завода тов. Павлова, есть специальное решение пленума завкома о приведении в порядок квартиры тов. Шапиро. Ответ на это письмо прислал зам. директора завода тов. Васильев, в котором он сообщил, что ремонт будет закончен в августе. Ремонт квартиры действительно был начат, но затем по неизвестной причине приостановлен.

Нам сообщили, что повар столовой № 1 ОРСа Кузнецкого комбината Ершова без разрешения уносит из столовой обеденные отходы для откорма своих поросят. Этот материал был направлен нами заместителю директора комбината по рабочему снабжению тов. Медведеву. На-

Трамвайный трест не имеет хорошей мойки

Сталинский трамвайный трест существует уже 16 лет, но рабочие до сих пор не имеют культурной и хорошей мойки. Бригады слесарей подвижного состава и бригады ночных осмотров после работы не имеют возможности хорошенько помыться. В мойке грязно, холодно, нет горячей воды.

Руководителям треста необходимо больше проявлять заботы о своих рабочих. Нужно привести в порядок мойку и обеспечить ее горячей водой.

М. ПОНОМАРЕВ.

ных благоустроенных квартирах. До конца нынешнего года в Димитрово будет сдано в эксплуатацию еще 440 благоустроенных квартир для шахтеров.

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 14 августа. (ТАСС). За последнее время усиливается борьба итальянских трудящихся против снижения жизненного уровня и новых увольнений, которые производят предприниматели.

Трудящиеся коммунальных предприятий Рима требуют надбавки к зарплате за сверхурочную работу. Рабочие газового завода ежедневно прекращают подачу газа на четыре часа. Телефонисты прерывают на два часа в день междугороднюю связь. В ряде районов столицы периодически прекращается работа городского транспорта, на некоторое время прерывается подача электроэнергии.

Ряд забастовок, проходящих при поддержке всех трудящихся, продолжается, т. к. предприниматели и муниципальные власти упорно отказываются удовлетворить справедливые требования трудящихся.

В ряде центров страны происходят забастовки протеста против увольнений трудящихся.

Начальник общепита ОРСа комбината тов. Прошкин сообщил, что факты не установлены, и встал повар Ершову под свое покровительство. Чувствуя поддержку со стороны т. Прошкина, повар Ершов распоясался еще более. Совсем недавно она была замечена в незаконном выносе продуктов из столовой вместе с директором столовой.

Руководители трамвайного треста на опубликованное письмо рабкора тов. Купух об устройстве посадочных трамвайных площадок ответили, что эта работа у них запланирована и в ближайшее время все будет сделано. Однако посадочных площадок нет и по сей день.

Долго не отвечает на сигналы печати также секретарь парткома Кузнецкого комбината тов. Степаненко. Он до сих пор не удосужился ответить на сигнал о том, что в работе Дворца культуры металлургов имеется много недостатков. Оставлена без внимания тов. Степаненко и статья, опубликованная в газете под заголовком «Бюрократический стиль работы тов. Негая».

Замалчиванию сигналов печати, бюрократическому отношению к письмам трудящихся пора положить конец.

Товарищ Сталин учит нас не замазывать ошибки и недостатки, а вскрывать их и исправлять.

«Кто думает, — говорит товарищ Сталин, — задеть самолюбие наших кадров путем замазывания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадров, ибо от замазывания их ошибок облеглают повторение новых, может быть более серьезных ошибок, которые, надо полагать, приведут в полному провалу кадров в ущерб их «самолюбию» и «спокойствию».

ской Испанией. Организация создана по инициативе группы английских промышленников и видных военных.

В течение последних двух недель английские оккупационные войска Западной Германии провели крупные маневры танковых войск, которые намного превосходят недавно закончившие большие маневры в Люнебургской пустоши.

Штаб Макартура объявил, что приказом Трумэна Макартур облечен полномочиями военного времени. Макартуру предоставлено право выносить смертные приговоры американским солдатам, обвиняемым в умышленном неподчинении или падении на офицеров.

Ввиду забастовки докеров Антверпена (Бельгия), администрация порта направила судно с зерном для разгрузки во французский порт Булонь. Докеры порта Булонь, в знак солидарности с бастующими антверпенскими докерами, отказались разгружать судно.

Открыт прием слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском ГК ВКП(б)

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.
5. Внешняя политика СССР и современные международные отношения.

Желающие поступить в вечерний университет должны подать заявление в РК ВКП(б) или в вечерний университет марксизма-ленинизма (Дворец металлургов, 4-й этаж). В заявлении указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № телефона.

Обучение в вечернем университете платное (150 рублей в год). Начало занятий с 1 сентября с. г. За справками обращаться по телефону № 17-01 АТС.

Преследование сторонников мира в США

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). 4 рабочих автозавода компании «Дженерал Моторс» были уволены с работы за распространение листовок с призывом «Руки прочь от Кореи!». Двоих из них жестоко избивали и посадили в тюрьму. Им угрожают тюремное заключение сроком на десять лет.

Отдел пропаганды и агитации Сталинского ГК ВКП(б).

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

Гастроли Обл. театра музыкальной комедии
ЛЕТНИЙ ТЕАТР (Сад металлургов)
16 и 17
новый спектакль
ЗОЛОТОЕ ВИНО
Муз. комедия в 3-х действиях 5 картин.
Музыка О. Фельмана, либретто и стихи В. Крафт.
Начало в 8 час. 30 м. Касса с 2 ч. дня.

КЕМЕРОВСКОЕ КОНЦЕРТНОЕ БЮРО
ГОРТЕАТР
имени Серго Орджоникидзе
Суббота 19 августа
Воскресенье 20 августа.
только два концерта
Уральского Государственного народного хора
Билеты продаются. Справки по телефонам: город 14—00, 5—63. Подробности в афишах.

Кинотеатр «КОММУНАР»
18 августа
Новый художественный фильм
ГОЛУБЫЕ МЕЧИ
Сценарий: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10, 11—40.
Анонс: «Герои старой Праги»

ТРЕБУЮТСЯ:
♦ Сталинской автобазе министерства автотранспорта на постоянную работу: токарь, слесари, ученик слесаря, смазчики автомашин, чернорабочие мужчины, уборщики, дворники, исполнители.
Обращаться: Садгород (рядом с бродяководом), ул. Вокзальная, № 2 с 16 до 19 часов ежедневно.

♦ Дворцу культуры металлургов требуются: квалифицированные балянысты, преподаватель английского языка, руководитель фотокружков, руководитель литературного кружка

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь»
ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 8 часов утра до 5 ч. вечера
Справки по тел. № 13-43 город.

лицем объявлений—13—43.

Зак. 5757, тир. 11-520.